



تمارين

١- حل المعادلة التالية $9ص - 3 = 4ص + 7$ ؟
الحل:

$$9ص - 3 = 4ص + 7$$

$$9ص - 4ص = 3 + 7$$

$$5ص = 10$$

$$ص = 2$$

تمارين

حل المعادلة التالية

٢- $3(ص-5) + 2(ص+2) = 4(ص-1) + 15$
الحل:

يتم فك الأقواس أولاً كما يلي

$$3ص - 15 + 2ص + 4 = 4ص - 4 + 15$$

$$3ص + 2ص - 4ص = 15 - 4 + 15 - 4$$

$$ص = 22$$

مثال : حل المعادلة التالية

$$\frac{8+ص}{3} = \frac{4-ص}{2}$$

الحل: في هذه الحالة حاصل ضرب الطرفين = حاصل ضرب الوسطين

أى أن

$$2(8+ص) = 3(4-ص)$$

$$16+2ص = 12-3ص$$

$$2ص+3ص = 12-16$$

$$5ص = -4$$

$$ص = -0,8$$

مثال: حل المعادلة التالية

$$-4 = \frac{2ص+1}{2} + \frac{ص-1}{5}$$

الحل: في هذه الحالة لابد من توحيد المقامات أولاً للطرف الأيمن

$$\frac{2ص-7}{4} = \frac{5(2ص+1) + (ص-1)}{10}$$

$$\frac{2ص-7}{4} = \frac{10ص+5+ص-1}{10}$$

$$\frac{٢-س٧}{٤} = \frac{٣+س١٢}{١٠}$$

ثم حاصل ضرب الطرفين = حاصل ضرب الوسطين

$$٤ (٢-س٧) = (٣+س١٢) ١٠$$

$$٢٠-٤س٧ = ١٢+١٠س$$

$$١٢-٢٠ = ١٠س-٤س$$

$$٣٢ = ٦س$$

$$س = ٣٢/٦ = ٥$$

تمارين

٥- حل المعادلات التالية :

$$١٧ = س - ص$$

$$٤ = س + ص$$

الحل : يتم ضرب المعادلة (١) $\times ٢$ والمعادلة (٢) $\times ٥$ لتكون

$$٣٤ = ٢س - ٥ص$$

$$٢٠ = ٥س + ٥ص$$

$$١٤ = ٧س - ٥ص$$

$$٢ = ص$$

وبالتعويض في معادلة (١) عن قيمة $ص = ٢$ ينتج أن

$$١٧ = س - ٢$$

$$١٧ = س - ٢$$

$$١٧ = ٢ + س$$

$$٢ - ١٧ = س - ٢$$

$$١٥ = س$$

$$س = ٣$$

أى أن الحل هو $س = ٣$ و $ص = ٢$

تمارين

٦- حل المعادلات التالية :

$$٨ = س + ٧ص$$

$$٦ = س - ٣ص$$

الحل : يتم ضرب المعادلة (١) $\times ٥$ والمعادلة (٢) $\times ٣$ لتكون

$$٤٠ = ٥س + ٣٥ص$$

$$١٨ = ٩ص - ٣س$$

$$٢٢ = ٤ص$$

$$ص = ٥,٥$$

وبالتعويض في معادلة (١) عن قيمة ص = ٠,٥ ينتج أن

$$٣ س + ٧ ص = ٨$$

$$٣ س + ٧ (٠,٥) = ٨$$

$$٣ س + ٣,٥ = ٨$$

$$٣ س = ٨ - ٣,٥$$

$$٣ س = ٤,٥$$

$$س = ١,٥$$

أى أن الحل هو س = ١,٥ و ص = ٠,٥

ثالثاً- حل المعادلات من الدرجة الثانية في مجهول واحد

تكون صورة المعادلة من الدرجة الثانية في مجهول واحد هي

$$أس^٢ + ب س + ج = صفر$$

ويمكن حلها باستخدام التحليل أو باستخدام القانون كما يلي

$$س = \frac{-ب \pm \sqrt{ب^٢ - ٤ أ ج}}{٢ أ}$$

مثال: حل المعادلة التالية

$$س^٢ - ٧ س + ١٠ = صفر$$

الحل: يتم تحليل المقدار الثلاثي كما يلي

$$(س - ٢) (س - ٥) = صفر$$

أى أن

$$س - ٢ = صفر ومنها س = ٢$$

$$أو س - ٥ = صفر ومنها س = ٥$$

حل آخر باستخدام القانون

$$أ = ١ ب = -٧ ج = ١٠$$

$$س = \frac{٧ \pm \sqrt{٤٩ - ٤٠}}{٢}$$

$$س = \frac{٣ \pm ٧}{٢}$$

$$س = ٥ = ٢ / (٣ + ٧)$$

$$س = ٢ = ٢ / (٣ - ٧)$$

مثال : حل المعادلة التالية

$$س^2 - 2س = 24$$

الحل

$$س^2 - 2س - 24 = \text{صفر}$$

وبالتحليل (س - 6) (س + 4) = صفر

$$س - 6 = \text{صفر} \quad \text{أى أن } س = 6$$

$$\text{أو } س + 4 = \text{صفر} \quad س = -4$$

حل آخر باستخدام القانون

$$أ = 1 \quad ب = -2 \quad ج = -24$$

$$س = \frac{2 \pm \sqrt{2^2 - 4(1)(-24)}}{1 \times 2}$$

$$س = \frac{10 \pm 2}{2}$$

$$س = 2 / (10 + 2) = 6$$

$$س = 2 / (10 - 2) = -4$$

مثال:

حل المعادلة $س^2 + 2س + 4 = 33$

الحل: $س^2 + 2س + 4 - 33 = \text{صفر}$

الحل باستخدام القانون

$$أ = 1 \quad ب = 2 \quad ج = 33 - 4 = 29$$

$$س = \frac{-2 \pm \sqrt{2^2 - 4(1)(29)}}{1 \times 2}$$

$$س = \frac{-2 \pm \sqrt{4 - 116}}{2}$$

$$س = 24 / (40 + 4) = 1,5$$

$$س = 24 / (40 - 4) = 1,8333$$

تمارين

حل المعادلات التالية:

١- $س^2 - 2س + 10 = 24 = \text{صفر}$

٢- $س^2 + 2س + 4 = 32$

٣- $س^2 - 2س + 17 = 8 = \text{صفر}$